

vesztett, bár a csendőrség minden intézkedést megtett a borzalmás büntett tettesének kézrekerítéséért. A deszki rablógyilkost azóta állítólag látták néhányan, de a csendőrségi nyomozás eddig minden esetben kétséget kizáró módon megállapította, hogy a nyomok tévesek voltak. Valószínű, hogy a rabló a kukoricásban bujdosik s gyümölcscsel tartja fenn magát. A csendőrség a nyomozást tovább folytatja a bestiális ember kézrekerítéséért.

— **Kiüntetett újságíró.** Illés István, a „Győri Hírlap“ munkatársa, már a háboru kezdetekor a harctérre került s több ízben kitünt vitézségével. Ezredparancsnoka több ízben felterjesztette kiüntetésre. A hős újságírót zászlóssá léptették elő vitézségeért s veszedelmes járőrszolgálatok sikeres megoldásáért az I. és II. osztályu ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

— **Mennyit vesztek a hadviselő államok a háboru alatt.** Milanóból jelentik: Cantone tanár az Itália című lapban összegezi azt a veszteséget, amelyet a háboru viselő államok nemzeti vagyonban és bevétel csökkenésben vesztek. Eszerint az összes veszteség 223.5 milliárd, ebből az ententere 114 milliárd, a központi hatalmakra pedig 109 milliárd esik. A számítás Itáliát nem veszi figyelembe.

— **Terjed a délolaszországi kolerajárvány.** Krisztiániából jelentik: Az Aftenpostzonnak jelentik Rómából, hogy Délolaszországban a kolera járványszerűen terjed. A kormány erélyes rendszabályokkal igyekszik elfojtani a veszedelmes epidémiát.

— **Hadihajók megvédése a tengeralattjáróktól.** Kopenhágából jelentik: Egy newyorki távirat szerint az amerikai kormány felszólította Niels Christensent, a süritett levegőt előállító gépek feltalálóját, hogy Edissonnal és Orville Wright-tel együtt alakítsanak bizottságot, amelynek az lesz a feladata, hogy hadtechnikai találmányokat létesítsen és hogy olyan készüléket vagy berendezést találjon fel, amely a hadihajókat megvédi a tengeralattjáró naszádok támadásától. Christensen elfogadta az amerikai kormány meghívását.

— **Álhirt terjeszt a debreceni polgármester.** Egynémly városban, így Debrecenben is, megvan az a rossz szokása a városvezető uraknak, hogy a harctéri hírekről plakátokon értesítik a közönséget, talán éppen azzal a céllal, hogy konkurenciát csináljanak a lapoknak. Így történt ez Varsó és Ivangorod eleste alkalmával is, amikor a debreceni polgármester „megbízható értesülései alapján“ még Riga elestét is tudatta a jó debrecenieikkel. Ebből az alkalomból írja az ott megjelenő „A Hírlap“ a következő okos, helyénvaló érvekkel érvelő cikkét a polgármester ur és a hozzá hasonló urak felvilágosítása s a további ilyen izléstelen ténykedések megszüntetése érdekében.

Márk Endre polgármester, aki hét hónapos hivatali működése alatt számos esetben adta jelét a balkezü intézkedések körül való készségeinek, tegnapi álhirt terjesztőnek csapott fel. Kiadott egy nemzeti színekben pompázó plakátot és röpcédulát, amelyen tudatta a város közönsége által az újságokból jól ismert két nagy diadalunkat: Varsó és Ivangorod elfoglalását és hozzátette, hogy megbízható értesülése szerint Riga is elesett. A polgármester által felolalt közönség ujjongott a hírek s várta az újságoktól is, hogy a dicső hadseregnek orosz kikötővárosba való bevonulását olvashassa, de bizony Riga, elfoglalásáról egyáltalán nincsen még szó. Sem az arra illetékes német nagyvezérkar, sem Höfer jelentése nem számolt be. A polgármester tehát elkövette azt a nagy hibát, hogy valótlán hirt terjesztett, amiért minden más közönséges halandót a rendőrbíróság pénz esetleg fogság büntetéssel sújt, álhirt köz-

KORZÓ-MOZI

Igazgató VAS SÁNDOR

Telefon nyári 13-96. ● Telefon téli 11-85.

◆ **nyári helyisége** ◆

Csüförtökön, augusztus hó 12-én

Nagy szenzáció!



A legszebb sláger!

KAMARAZENE.

Életkép 4 felvonásban.

Főszerepben:

DORRIT VEIXLER.

Harctéri felvételek.

**Valamint az új
kisérő műsor.**

**Előadás este 9 órakor
a nyári helyiségben.**

Rendes helyárák.

Délutáni előadások nincsenek.

ló hírlapot pedig elkoboztat maga a polgármester ur, aki tudvalevően a sajtó rendszert őre a városban. A polgármester ugylátszik nincsen tisztában azzal, hogy a mai háborus időkben csak azok a hírek publikálhatók, amelyek hivatalos helyről megerősítést nyernek, nem tudja azt, hogy a háboru alatt kiadott rendelkezések szerint csak a miniszterelnökség sajtóosztályától továbbított vagy a hadfelügyeleti albizottság által jóváhagyott hírek közlése van megengedve, azok kinyomatása csak így lehetséges. A mende-mondákomp alapuló s az ő forrásaiból származó hírek állhírek, még akkor is, ha tulzott győzelmi eseményekről szólnak, amelyek legfeljebb arra alkalmasok, hogy ideig-óráig illuzióban ringassák a közönséget és oktan izgatottságot keltsenek. — Debreczen, lakossága a polgármester álhírén alaposan esalódott s megtanulta, hogy csak azoknak a jelentéseknek adhat hitelt, amelyeket az újságok közölnek. A lapok hirszolgálatá ma annyira fejlett és nagyszerű, hogy nincsen szüksége a közönségnek megbizhatatlan forrásból származó hírekre, még akkor sem, ha azokat Márk Endre polgármester publikálja. Egyszer már tudomást kell venni a közönségnek arról, hogy se a német császár, se Hindenburg nem küld külön táviratot a dicső hadseregnek diadalairól, még Márk Endre polgármesternek sem.

— **Az eperjesi jogakadémián az 1915 - 16. tanév első felére a beiratások 1915. szeptember 1-jétől 12-ig tartanak.** Utólagos felvételnek szeptember 13-15-ik napjain dékáni, azután pedig tanári-kari engedéllyel — legkésőbb október 14-ig — lehet helye. Jelentkezéseket illetve előjegyzés iránti kérvényt a jogakadémia dékáni hivatala már június 10-től kezdve elfogad. Az előadások szeptember 16-án kezdődnek. Az első félév december 20-ikán végződik. A beiratás érettségi bizonyítvány avagy leckeönyv alapján történik. Azok az egyéves önkéntesek, akik tényleges katonai szolgálatukat f. évi szeptember hó végén fejezik be, október 1-8. napjain iratkozhatnak be. Az alapvizsgálatok határideje szept. 1-től 15-ig terjed. Államtudományi és jogtudományi államvizsgálat a tanév folyamán bármikor tartható. A félévi tandij 50 korona. Méltánylást érdemlő esetben a tandij a félév folyamán is befizethető. Evang. lelkészek, tanárok és tanítók fiai — tekintet nélkül vagyoni viszonyaikra — minden további folyamodás nélkül a tandij felét fizetik. A jogakadémiai hallgatók vallásfelekezeti különbség nélkül részesülhetnek a Collegium kebelében fennálló ujonnan épített s kényelmesen felszerelt tápintézet kedvezményeiben; ebéd- és vacsoráért az egész tanévre 180 kor. fizetendő. Joghallgatók havonként is beiratkozhatnak, mely esetben ebéd- és vacsoráért 19 kor., a reggeliért 3 kor. fizetendő. Az arra érdemesek igényt tarthatnak a Collegium által évenként kiosztatni szokott ösztöndíjakra, valamint a szegénysorsnak tandijmentességre, tápintézeti-dij-elengetésre s a jelentékeny alaptőkével rendelkező „Jogász segély-egylet“ támogatására. Részletes felvilágosításokat ad a Collégium „Értesítő“-je, melyet a jogakadémia dékáni hivatala bárki-nek készséggel és díjtalanul megküld. Dr. Mikler Károly, egyetemi m.-tanár, az eperjesi jogakadémia dékánja.

A Kass-Vigadó

kávéházi helyiségében és a Barban (Kis Kass helyiség), délben és este hideg és meleg ételek, étlap szerint, ugyszintén amerikai hűsítő italok kaphatók.